
DADOS DE MONTAGEM:

DIÂMETRO ANEL: 3,00m

PEÇAS ÁGUA CONCR. ÁGUA

Tampa sup 0,15m 1,24m³ 3,09ton  (Volume concreto: 8,24m² x 15cm = 1,236m³)

Caixa 8,00m 7,638m 9,44m³ 54,00m³ 77,60ton 16 aneis (Volume água: 7,07m² x 7,638m = 54m³)

Fundo cx 0,15m 1,24m³ 3,09ton  (Volume concreto: 8,24m² x 15cm = 1,236m³)

Fust 6,00m 7,08m³ 17,70ton 12 aneis.

Tampa inf. 0,15m 1,24m³ 3,09ton  (Volume concreto: 8,24m² x 15cm = 1,236m³)

Enterrado 2,00m 2,36m³ 5,90ton 4 aneis.

16,45m 22,59m³ 54,00m³ 110,47ton 

.

RESERVATÓRIO EM ANEIS PREMOLDADOS DN 3,00m - FUSTE DE 6,00m - CAP.: 54,00m³

ETAPAS
ALTURA

OBSERVAÇÕESPESO
VOLUMES

CLIENTE: . PREFEITURA MUNICIPAL DE SOBRAL

LOCAL : DESTERRO - SERRA DO ROSÁRIO

Tampa inferior: 
15cm

Enterrado: 4 
aneis

-2,00m

Fundação -0,60m

Fuste: 12 aneis
6,00m

Fundo cx 0,15m

Caixa: 16 aneis
Vol.: 54m³
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INTERNO PAREDE EXTERNO ALTURA CONCRETO PESO A. INTER V. INTER

300cm 12cm 324cm 50cm 0,59m³ 1.475,00kg 7,07m² 3,54m³
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DADOS:

Carga do reservatório : P = 110,47tf

Diametro externo do anel : DN = 3,24m  ou 324,00cm

Tensão admissível do solo : σs = 0,585kgf/cm²  ou 5,85tf/m²

Coeficiente de segurança : Kmaj 1,05

Lado da sapata : L = ?

RESOLUÇÃO:

PLANTA BAIXA:

DIMENSIONAMENTO SAPATA - DIMESÕES HORIZONTAL

( Leva em conta peso próprio da sapata -NBR 6122 item 

5.6 recomenda)

𝑆=(1,05 𝑥 𝑃)/𝜎 𝐿=√𝑆

1,05 x 110,5tf
S = = 19,83m²

5,9tf/m²

Ajustar p/ 4,50mL = 19,83m² = 4,453m (Não é múltiplo de 5cm)

63,0cm

32
4,

0c
m

63,0cm

L 
= 

45
0,

0c
m

L = 450,0cm

← DN= 3,00m →
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DADOS:

Carga do reservatório : P = 110,47tf ( 110.470,00kgf )

Resistencia a compreção do cncreto : fck = 25,00Mpa ( 250,00kgf/cm² )

Diametro externo do anel : DN = 3,24m

Lado da base maior : L = 4,50m

Recobrimento : 5,0cm

Altura últil : d ?

Altura: base maior + base menor : H ?

Altura base menor : h ?

ALTURA ÚTIL (d):

Conferência:

Altura: base maior + base menor (H):

Altura base menor (h):

CÁLCULO DA ARMADURA

Ø 10,0mm

DIMENSIONAMENTO SAPATA - DIMENSÕES VERTICAIS

ESCOLHA O FERRO =>

𝑑=1,44 . √(𝑃/𝜌𝑎) 𝜌𝑎=(0,85 . 𝑓𝑐𝑘)/1,96=0,43𝑓𝑐𝑘

𝑑≥  (𝐿 −𝐷𝑁)/4

𝐻=𝑑+𝑅𝑒𝑐𝑜𝑏𝑟𝑖𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜

0,43 . 250,0kgf/cm²
46,162cmd = 1,44 .

110.470,0kgf
= (Não é múltiplo de 5cm) Ajustar p/ 50,0cm

450,0cm - 324,0cm
50,0cm ≥

4
50,0cm ≥ 31,5cm OK

H = 50,0cm + 5,0cm = 55,0cm (É múltiplo de 5cm) OK

110.470,00kgf (4,50m - 3,24m)

08 x
Tx = Ty = = 34.798,05kgf

0,50m

1,61 x 34.798,05kgf
= 11,20cm²

5.000
As x = As y =

11
0,

47
tf

h=
 3

5,
0c

m

Recobrimento = 5,0cm

Concreto magro = 5,0cm

63,0cm 63,0cm324,0cm

324,00cm

H
= 

55
,0

cm

d=
 5

0,
0c

m

20
,0

cm

5,0cm

450,0cm

VOLUME DA BASE:

(4,50)² + (3,24)²

2

4,50    x 4,50    x 0,20    = 4,05m³

9,43m³

x 0,35    = 5,38m³

α= 29,05⁰ (

OK α ≤ 30⁰

1
0

,0
cm

440,0cm

438,0cm

15,07cm 15,07cm

14,07cm 14,07cm 30 Ferros Ø 10,0mm C/ 14,07cm

02 Ferros 2,00cm

30 Ferros 30,00cm

29 Espaços 408,00cm

440,00cm

H - h = 18,3cm (Não é múltiplo de 5cm) Ajustar p/ 20,0cm
2

3
h = x 55,0cm = 36,7cm

Volume se toda quadrada

Concreto magro : 4,50m x 4,50m x 5,00cm = 1,01m³ ( 10,00Mpa )

Concreto estrutural : 4,50m x 4,50m x 55,00cm = 11,14m³ ( 25,00Mpa )

12,15m³
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